

PROCES-VERBAL
al ședinței extraordinare a Consiliului local al orașului Călan
din data de 26.09.2022

Ședința extraordinară a Consiliului local al orașului Călan din data de 26.09.2022, ora 11⁰⁰, a fost convocată prin Dispoziția Primarului orașului Călan nr.414/21.09.2022, care a fost adusă la cunoștință publică prin afișare la avizierul de la sediul Consiliului local, fapt consemnat în procesul-verbal de afișare nr.6021/21.09.2022.

Convocarea consilierilor locali la ședință s-a făcut prin transmiterea dispoziției de convocare și invitației la ședință nr.16/31/21.09.2022, împreună cu materialul pentru ședință, în format electronic, pe grupul de Whatsapp al consilierilor locali, menționându-se faptul că ședința se desfășoară atât cu prezență fizică, cât și on-line, prin intermediul aplicației electronice Whatsapp.

Ședința este condusă de d-nul Țîrlea Marius, ales președinte de ședință pe perioada august - octombrie. La ședință iau parte toți cei 17 consilieri locali, din care sunt prezenți fizic 8, respectiv Alexoi Marius, Coroiescu Cristian Cornel, Farcaș Bela Nicolae, Ghiura Ciprian, Mateoi Flavius Nicolae, Medrea Petru, Șoos Tiberiu Adalbert și Țîrlea Marius, iar 9 consilieri locali participă on-line, prin aplicația electronică Whatsapp, respectiv Bolfoș Cosmin, Burduș Arabela Ana-Maria, Cimponer Răzvan Aurel, Dragoș Marcel, Olariu Adrian Marius, Stîrcescu Ana Simona, Tat Mircea, Tătulea Nicolae și Vasilescu Constantin. Din aparatul de specialitate al primarului participă d-nul Jurj Florin, șef Serviciul Dezvoltare Locală.

Președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței, arată că d-nul primar a propus introducerea pe ordinea de zi a unui punct suplimentar și supune la vot proiectul ordinii de zi, inclusiv punctul suplimentar, respectiv:

PROIECTUL ORDINII DE ZI

a ședinței extraordinare a Consiliului local al orașului Călan din 26.09.2022

Punctul 1:

Proiect de hotărâre nr.88/2022 privind aprobarea studiului de fezabilitate a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „**Alimentarea cu apă potabilă a satelor Sântămăria de Piatră și Sâncrai, aparținătoare orașului Călan, județul Hunedoara**”, aprobat pentru finanțare prin Programului național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Inițiatorul proiectului de hotărâre: Iovănesc Filip Adrian, primarul orașului Călan.

Comisia de specialitate la care se trimite spre avizare:

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan.

Punctul 2:

Proiect de hotărâre nr. 91/2022 privind aprobarea depunerii cererii de finanțare și a cheltuielilor aferente proiectului cu titlu „**Înființarea unui centru de colectare prin aport voluntar în Orașul Călan, județul Hunedoara**”.

Inițiatorul proiectului de hotărâre: Iovănesc Filip Adrian, primarul orașului Călan.

Comisia de specialitate la care se trimite spre avizare:

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan.

Proiectul ordinii de zi s-a aprobat cu 17 voturi „pentru”, dintre care 8 exprimate prin vot deschis și 9 exprimate prin vot electronic (online, prin aplicația Whatsapp).

Președintele de ședință dă cuvântul d-lui primar.

D-nul primar le mulțumește d-lor consilieri locali pentru prezența și ședință, arată că sunt două proiecte de hotărâre foarte importante pentru ceea ce înseamnă dezvoltarea orașului nostru, că a reușit accesarea finanțării pentru alimentarea cu apă pentru satele Sâncrai și Sântămăria de Piatră, canalizare pentru satele Nădăștia de Sus, Nădăștia de Jos, Valea Sângiorgiului, Sâncrai, Călanu Mic și Sântămăria de Piatră și mia este cuprinsă și canalizarea la Grid, dar aceasta din urmă nu este cu certitudine deocamdată, întrucât contribuția proprie pentru această investiție este extrem de mare. Arată că este o mulțumire în primul rând a echipei tehnice din primărie care a lucrat cu extrem de mult zel și cu eforturi destul de mari ca să ajungem la timp cu depunerea solicitării de finanțare, programul în sine se desfășoară pe formula următoare: se depun documentațiile tehnice împreună cu celelalte documente necesare finanțării, respectiv hotărâre de consiliu, avize, acorduri de la organismele care au competență pe investiția în cauză, se încarcă într-o platformă a Ministerului Dezvoltării, se verifică proiectul și în funcție de conținutul acestuia se solicită sau nu se solicită clarificări, după care se semnează contractele de finanțare. Ca idee, durata acestor proceduri în prima etapă, respectiv până la contractul de finanțare, este un termen de aproximativ 60 de zile, după care se trece la etapa de execuție. Mai precizează că a convocat ședință extraordinară întrucât orice amânare sau orice prelungire a perioadei de încărcare prelungește termenul de procesare a documentelor, la nivelul țării este vorba de aproximativ 1500-1700 de proiecte, care, fiecare dintre ele, necesită acel parcurs de evaluare și verificare a documentelor, cu cât ești mai întârziat cu atât mai mult crește termenul de evaluare, în termen de o zi se încarcă, de exemplu, 150 de proiecte, dacă mai întârzi o zi înseamnă încă 150 de proiecte în fața ta, ceea ce te devansează.

Se trece la punctul 1.

D-nul primar prezintă proiectul de hotărâre nr.88/2022 privind aprobarea studiului de fezabilitate a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Alimentarea cu apă potabilă a satelor Sântămăria de Piatră și Sâncrai, aparținătoare orașului Călan, județul Hunedoara”, aprobat pentru finanțare prin Programului național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului, precum și referatul de aprobare, arând valoare acestuia, cota de contribuție de la bugetul național, precum și cea de la bugetul local.

Proiectul de hotărâre este însoțit de raportul de specialitate al Serviciului Dezvoltare locală din cadrul Primăriei orașului Călan

Președintele de ședință întreabă dacă sunt întrebări pentru d-nul primar.

D-nul Farcaș Bela Nicolae adresează felicitări d-lui primar și arată că aceasta este o chestiune pe care oamenii o așteaptă de 32 de ani.

Președintele de ședință întreabă care este avizul comisiei de specialitate.

D-nul Mateoi Flavius Nicolae, președintele Comisiei specialitate a Consiliului local al orașului Călan pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan, arată că avizul comisiei este favorabil.

D-nul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat și se exprimă:

- **voturi „pentru”**: 17, din care 8 exprimate prin vot deschis și 9 exprimate prin vot electronic (online, prin aplicația Whatsapp).

- **voturi „împotriva”**: 0.

- **abțineri**: 0.

S-a adoptat **Hotărârea nr.81/2022** privind aprobarea studiului de fezabilitate a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „**Alimentarea cu apă potabilă a satelor Sântămăria de Piatră și Sâncrai, aparținătoare orașului Călan, județul Hunedoara**”, aprobat pentru finanțare prin Programului național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Se trece punctul 2:

Proiect de hotărâre nr. 91/2022 privind aprobarea depunerii cererii de finanțare și a cheltuielilor aferente proiectului cu titlu „**Înființarea unui centru de colectare prin aport voluntar în Orașul Călan, județul Hunedoara**”, arătând că prin PNRR s-a deschis componenta de managementul deșeurilor, în care sunt cuprinse și aceste CAV-uri și acele insule ecologice, partea cu insulele ecologice o avem pregătită pentru ședința ordinară, partea cu CAV-urile a dorit să o introducă astăzi pe ordinea de zi întrucât aici sumele de bani sunt limitate, iar solicitările sunt foarte multe la nivel de

țară, în această componentă intră și județele ca unitate administrativă, iar în 23 octombrie se încheie perioada de depunere. În continuare prezintă ce presupun aceste CAV-uri, arătând că sunt niște depozite de deșeuri voluminoase, din demolări, din construcții, mobilier, alte tipuri de deșeuri decât cel menajere și a căror gestiune se face la nivelul UAT, obligația solicitantului este aceea de a asigura managementul acestui proiect pe o perioadă de 5 ani de la data punerii în funcțiune.

D-nul Farcaș Bela Nicolae intervine și afirmă că el ar avea câteva întrebări pentru că materialul a venit dimineață.

Țirlea Marius, președintele de ședință, îi spune d-lui Farcaș Bela Nicolae că poate vorbi decât după ce îi dă cuvântul.

D-nul Farcaș Bela Nicolae îi răspunde d-lui Țirlea Marius că numai să nu bată cu pumnul în masă și că el discută cu d-nul primar.

D-nul Țirlea Marius îi răspunde d-lui Farcaș Bela Nicolae că nu poate discuta dacă nu îi dă cuvântul.

D-nul Farcaș Bela Nicolae îi răspunde d-lui Țirlea Marius că atunci să nu-i dea cuvântul.

D-nul Țirlea Marius îi răspunde d-lui Farcaș Bela Nicolae că nu-i dă cuvântul și întreabă care este avizul comisiei de specialitate.

D-nul Mateoi Flavius Nicolae, președintele Comisiei specialitate a Consiliului local al orașului Călan pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan, arată că avizul comisiei este favorabil.

D-nul Țirlea Marius arată că se trece la vot și întreabă cine este pentru.

D-nul Coroiescu Cristian Cornel intervine și solicită d-lui președinte să se oprească și afirmă că nu poate el în calitate de președinte de ședință, vremelnic, să nu dea cuvântul unui consilier local.

Se declanșează un schimb de replici pe un ton ridicat, d-nul Farcaș afirmând că președintele de ședință își bate joc de ședință, că la ședința trecută președintele a dat cu pumnii în masă și că nu-i dă cuvântul, arătând că nu pe el nu l-a PSD-ul, președintele de ședință sau familia Horvat.

D-nul primar face apel la calm.

D-nul președinte de ședință îi spune d-lui Farcaș că îi dă avertisment.

D-nul Farcaș Bela Nicolae îi spune să-l dea afară din ședință.

D-nul primar face din nou apel la calm.

D-nul președinte de ședință îl cheamă la ordine pe d-nul Farcaș și solicită d-lui secretar general să noteze în procesul-verbal chemarea la ordine adresată d-lui Farcaș. Se adresează apoi d-lui Farcaș și îl roagă să respecte procedura.

D-nul Farcaș și răspunde că a respectat sută la sută și că președintele este cel care dă cu pumnii în masă.

D-nul Țirlea Marius îi spune d-lui Farcaș că a vorbit fără să-i dea cuvântul, dacă cerea cuvântul, i-l dădea și totul era în regulă.

D-nul Farcaș Bela Nicolae îi răspunde să lase aroganța, că astea sunt aroganțe și nesimțiri.

Președintele de ședință întreabă cine este pentru.

D-nul Farcaș Bela Nicolae afirmă că el se abține și solicită să se noteze.

În urma votului, se exprimă:

- **voturi „pentru”**: 16, din care 7 exprimate prin vot deschis și 9 exprimate prin vot electronic (online, prin aplicația Whatsapp).

- **voturi „împotriva”**: 0.

- **abțineri**: 1.

S-a adoptat **Hotărârea nr.82/2022** privind aprobarea depunerii cererii de finanțare și a cheltuielilor aferente proiectului cu titlu „**Înființarea unui centru de colectare prin aport voluntar în Orașul Călan, județul Hunedoara**”.

Președintele de ședință afirmă că nu mai sunt puncte pe ordinea de zi și declară închise lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință,
Țirlea Marius



Secretar general al orașului Călan,
Vulpe Stelian Ioan

